
第５回運営協議会　資料２－２

まちだ市民大学ＨＡＴＳ実施概要及びアンケート結果（実数）

2023年度

実施

時期
講座名 主な対象

実施

曜日

実施

時間帯

実施

回数
定員

受講

決定者数

定員

充足率

最終回

出席者数

最終回

出席率

20代

以下

30代

(以下)
40代 50代 60代 70代

80代

以上
有 無 満足 不満足

どちら

でもない
未回答 活かせる 活かせない

どちら

でもない
未回答 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10回

以上
無

自然 通年
多摩丘陵の自然入門

～驚き感動まちだの自然大発見～
全年齢 土日

午前

午後
12 30 29 97% 12 41% 0 0 2 2 9 11 3 12 16 12 0 0 0 12 0 0 0 - - - - - - - - - - -

人間 前期
人間科学講座

～生命・くらし・テクノロジー～
全年齢 平日 夜間 8 50 50 100% 38 76% 2 0 0 3 10 13 3 23 8 23 0 1 6 27 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1.5 14.5 3 4 7

人間

関係
後期

人間関係学講座

～人と人とのつながりを新たに考え、ともに生きるには～
全年齢 平日 夜間 8 35 35 100% 29 83% 0 0 2 1 11 15 1 25 7 23 0 1 0 21 0 2 1 0 0 0 1 1 2 1 3 4.5 6.5 5

歴史 前期
町田の歴史Ⅰ

～明治維新から日露戦争まで～
全年齢 平日 午後 8 35 35 100% 30 86% 0 0 1 1 5 15 3 22 6 19 0 3 0 14 1 5 2 0 0 0 0 1 1 0 10 1 5 4

歴史 後期
町田の歴史Ⅱ

～大正期から現代まで～
全年齢 平日 午後 8 35 35 100% 30 86% 0 0 0 0 8 16 2 26 0 21 0 2 0 16 1 5 1 0 0 0 0 0 0 0 14 1 4 3

健康 前期
“こころ”と“からだ”の健康学

～自分らしく元気に生きるために～
全年齢 平日 午後 6 50 33 66% 22 67% 0 0 1 0 5 11 9 18 8 - - - - 16 0 0 0 0 0 0 0 4 6 1 1 0 1 4

健康 後期
“こころ”と“からだ”の健康学

～自分らしく元気に生きるために～
全年齢 平日 午前 6 40 40 100% 31 78% 0 0 0 0 5 21 9 23 13 - - - - 25 0 0 6 0 1 0 0.5 3.5 13 4.5 1.5 0 2 4

福祉 前期
まちだの福祉

～より安心した老後を過ごすために～

概ね

60歳以上
平日 午後 7 30 30 100% 18 60% 0 0 0 2 1 10 7 16 5 12 0 3 3 17 0 0 1 0 0 0 0 2 5.5 6 1 0.5 1 1

福祉 後期
まちだの福祉

～さまざまな人たちと育む「共生社会」づくり～
全年齢 平日 夜間 7 30 22 73% 17 77% 0 1 1 6 3 7 1 13 6 15 0 1 0 16 0 0 0 - - - - - - - - - - -

環境 前期
まちだの水とみどり入門

～まちだの魅力再発見ツアー～
全年齢 土日

午前

午後
7 20 16 80% 12 75% 0 0 0 1 4 10 0 12 3 11 0 0 0 10 0 0 1 0 0 0 0 0 0 5.5 2.5 0 1 0

環境 後期
まちだのまちとくらしのエコ入門

～地球にやさしい「くらし方」を探しに～
全年齢 土日

午前

午後
8 20 21 105% 11 52% 0 1 0 0 5 7 0 9 4 8 0 2 1 10 0 0 1 0 0 0 0 0.5 0.5 1 3 4 0 2

2 2 7 16 66 136 38 199 76 144 0 13 10 184 3 12 15

1% 1% 3% 6% 25% 51% 14% 72% 28% 86% 0% 8% 6% 86% 1% 6% 7%

2024年度

実施

時期
講座名 主な対象

実施

曜日

実施

時間帯

実施

回数
定員

受講

決定者数

定員

充足率

最終回

出席者数

最終回

出席率

20代

以下

30代

(以下)
40代 50代 60代 70代

80代

以上
有 無 満足 不満足

どちら

でもない
未回答 活かせる 活かせない

どちら

でもない
未回答 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10回

以上
無

自然 前期
多摩丘陵の自然入門

～驚き感動まちだの自然大発見～
全年齢 土日

午前

午後
5 30 25 83% 18 72% 0 0 0 0 4 16 3 11 10 17 0 - 0 17 0 - 0 0 0 1 2 8 3 0.5 0.5 0 0 2

自然 後期
多摩丘陵の自然入門

～驚き感動まちだの自然大発見～
全年齢 土日 午前 5 30 18 60% 9 50% 0 0 0 2 6 9 0 7 7 9 0 - 0 8 1 - 0 0 0 0 0.5 4 3 0.5 1 0 0 0

人間 前期
人間科学講座

～生命・くらし・テクノロジー～
全年齢 平日 夜間 4 100 54 54% 44 81% 0 0 0 0 11 26 6 31 12 36 1 - 5 39 3 - 0 1 1 0 5 16 5.5 4.5 2 0 1 6

人間

関係
後期

人間関係学講座

～ともに生きるのは難しい…つながりを改めて考える～
生産年齢層 平日 午前 4 36 21 58% 15 71% 0 1 2 3 3 6 2 9 6 13 0 - 1 14 0 - 0 0 0 1 2.5 4 4.5 0 0 0 1 1

歴史 前期
町田の歴史

～町田の歴史を読む～
全年齢 平日 午後 5 50 50 100% 31 62% 0 0 0 0 11 19 7 29 8 34 2 - 2 20 5 - 3 - - - - - - - - - - -

健康 前期
“こころ”と“からだ”の健康学
セルフコンディショニング～自分らしい「キレイ」のために～

生産年齢層 平日 午前 4 45 19 42% 8 42% 0 1 7 1 1 4 1 11 3 8 0 - 0 6 0 - 2 0 0 1 0.5 1.5 2 0 0 0 0 3

健康 後期

“こころ”と“からだ”の健康学

～近年最高のコンディションへの近道

　運動とデータからのアプローチ～

全年齢 平日 午後 4 45 24 53% 21 88% 0 0 1 0 6 8 5 14 3 17 0 - 3 18 0 - 3 0 0 1.5 7.5 4 0 0 1 0 0 6

福祉 前期
まちだの福祉

　あなたの「できること」を誰かの安心に ～見つける編～
生産年齢層 平日 夜間 6 20 11 55% 4 36% 0 3 0 3 1 1 0 5 2 4 1 - 0 3 2 - 0 0 0 0 0 0.5 2.5 0 0 0 1 2

福祉 後期
まちだの福祉

　あなたの「できること」を誰かの安心に～行動編～
生産年齢層 平日 夜間 6 20 9 45% 5 56% 0 1 0 1 3 0 1 4 3 5 0 - 0 5 0 - 0 0 1 0 0 1.5 1.5 0 0 0 0 1

環境 前期
まちだの水とみどり入門

～大切な水とみどりを守るために～
全年齢 土日

午前

午後
6 20 10 50% 7 70% 0 3 0 1 1 4 0 4 2 7 0 - 0 5 0 - 0 0 0 0 0 1.5 3.5 0 0 0 0 0

環境 後期
まちだのまちとくらしのエコ入門

～地球にやさしい「くらし方」を探して～
全年齢 土日

午前

午後
6 20 13 65% 9 69% 0 1 0 1 2 6 2 9 3 8 0 - 0 7 0 - 1 0 0 0 0 2 3 1 0 0 0 2

0 10 10 12 49 99 27 134 59 158 4 - 11 142 11 - 9

0% 5% 5% 6% 24% 48% 13% 69% 31% 91% 2% - 6% 88% 7% - 6%

人数合計

割合

合計

割合

※初回アンケート ※最終回アンケート

受講者の年代
センター講座等

への参加の有無
満足度

学習の成果を

今後活かせるか
適切な講座回数

※初回アンケート ※最終回アンケート

受講者の年代
センター講座等

への参加の有無
満足度

学習の成果を

今後活かせるか
適切な講座回数

2024年度「過去1年間に」で、複数回答可。

「有」は、講座、イベント、学習相談、施設貸出、自習スペース利用の方を含む。

「無」は、ワクチン接種のみの方も含む。

2023年度は、「ある」と「ない」の２択。

※「5～6回」のように幅がある場合は、

中央の数字を採用するか、按分して計上。



第５回運営協議会　資料２－２

まちだ市民大学ＨＡＴＳ実施概要及びアンケート結果（％）

2023年度

実施

時期
講座名 主な対象

実施

曜日

実施

時間帯

実施

回数
定員

受講

決定者数

定員

充足率

最終回

出席者数

最終回

出席率

20代

以下

30代

(以下)
40代 50代 60代 70代

80代

以上
有 無 満足 不満足

どちら

でもない
未回答 活かせる 活かせない

どちら

でもない
未回答 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10回

以上
無

自然 通年
多摩丘陵の自然入門

～驚き感動まちだの自然大発見～
全年齢 土日

午前

午後
12 30 29 97% 12 41% 0% 0% 7% 7% 33% 41% 11% 43% 57% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% - - - - - - - - - - -

人間 前期
人間科学講座

～生命・くらし・テクノロジー～
全年齢 平日 夜間 8 50 50 100% 38 76% 6% 0% 0% 10% 32% 42% 10% 74% 26% 77% 0% 3% 20% 90% 3% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 48% 10% 13% 23%

人間

関係
後期

人間関係学講座

～人と人とのつながりを新たに考え、ともに生きるには～
全年齢 平日 夜間 8 35 35 100% 29 83% 0% 0% 7% 3% 37% 50% 3% 78% 22% 96% 0% 4% 0% 88% 0% 8% 4% 0% 0% 0% 4% 4% 8% 4% 13% 19% 27% 21%

歴史 前期
町田の歴史Ⅰ

～明治維新から日露戦争まで～
全年齢 平日 午後 8 35 35 100% 30 86% 0% 0% 4% 4% 20% 60% 12% 79% 21% 86% 0% 14% 0% 64% 5% 23% 9% 0% 0% 0% 0% 5% 5% 0% 45% 5% 23% 18%

歴史 後期
町田の歴史Ⅱ

～大正期から現代まで～
全年齢 平日 午後 8 35 35 100% 30 86% 0% 0% 0% 0% 31% 62% 8% 100% 0% 91% 0% 9% 0% 70% 4% 22% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 64% 5% 18% 14%

健康 前期
“こころ”と“からだ”の健康学

～自分らしく元気に生きるために～
全年齢 平日 午後 6 50 33 66% 22 67% 0% 0% 4% 0% 19% 42% 35% 69% 31% - - - - 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 24% 35% 6% 6% 0% 6% 24%

健康 後期
“こころ”と“からだ”の健康学

～自分らしく元気に生きるために～
全年齢 平日 午前 6 40 40 100% 31 78% 0% 0% 0% 0% 14% 60% 26% 64% 36% - - - - 81% 0% 0% 19% 0% 3% 0% 2% 12% 43% 15% 5% 0% 7% 13%

福祉 前期
まちだの福祉

～より安心した老後を過ごすために～

概ね

60歳以上
平日 午後 7 30 30 100% 18 60% 0% 0% 0% 10% 5% 50% 35% 76% 24% 67% 0% 17% 17% 94% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 0% 12% 32% 35% 6% 3% 6% 6%

福祉 後期
まちだの福祉

～さまざまな人たちと育む「共生社会」づくり～
全年齢 平日 夜間 7 30 22 73% 17 77% 0% 5% 5% 32% 16% 37% 5% 68% 32% 94% 0% 6% 0% 100% 0% 0% 0% - - - - - - - - - - -

環境 前期
まちだの水とみどり入門

～まちだの魅力再発見ツアー～
全年齢 土日

午前

午後
7 20 16 80% 12 75% 0% 0% 0% 7% 27% 67% 0% 80% 20% 100% 0% 0% 0% 91% 0% 0% 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 61% 28% 0% 11% 0%

環境 後期
まちだのまちとくらしのエコ入門

～地球にやさしい「くらし方」を探しに～
全年齢 土日

午前

午後
8 20 21 105% 11 52% 0% 8% 0% 0% 38% 54% 0% 69% 31% 73% 0% 18% 9% 91% 0% 0% 9% 0% 0% 0% 0% 5% 5% 9% 27% 36% 0% 18%

1% 1% 3% 6% 25% 51% 14% 72% 28% 86% 0% 8% 6% 86% 1% 6% 7%

2024年度

実施

時期
講座名 主な対象

実施

曜日

実施

時間帯

実施

回数
定員

受講

決定者数

定員

充足率

最終回

出席者数

最終回

出席率

20代

以下

30代

(以下)
40代 50代 60代 70代

80代

以上
有 無 満足 不満足

どちら

でもない
未回答 活かせる 活かせない

どちら

でもない
未回答 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10回

以上
無

自然 前期
多摩丘陵の自然入門

～驚き感動まちだの自然大発見～
全年齢 土日

午前

午後
5 30 25 83% 18 72% 0% 0% 0% 0% 17% 70% 13% 52% 48% 100% 0% - 0% 100% 0% - 0% 0% 0% 6% 12% 47% 18% 3% 3% 0% 0% 12%

自然 後期
多摩丘陵の自然入門

～驚き感動まちだの自然大発見～
全年齢 土日 午前 5 30 18 60% 9 50% 0% 0% 0% 12% 35% 53% 0% 50% 50% 100% 0% - 0% 89% 11% - 0% 0% 0% 0% 6% 44% 33% 6% 11% 0% 0% 0%

人間 前期
人間科学講座

～生命・くらし・テクノロジー～
全年齢 平日 夜間 4 100 54 54% 44 81% 0% 0% 0% 0% 26% 60% 14% 72% 28% 86% 2% - 12% 93% 7% - 0% 2% 2% 0% 12% 38% 13% 11% 5% 0% 2% 14%

人間

関係
後期

人間関係学講座

～ともに生きるのは難しい…つながりを改めて考える～
生産年齢層 平日 午前 4 36 21 58% 15 71% 0% 6% 12% 18% 18% 35% 12% 60% 40% 93% 0% - 7% 100% 0% - 0% 0% 0% 7% 18% 29% 32% 0% 0% 0% 7% 7%

歴史 前期
町田の歴史

～町田の歴史を読む～
全年齢 平日 午後 5 50 50 100% 31 62% 0% 0% 0% 0% 30% 51% 19% 78% 22% 89% 5% - 5% 71% 18% - 11% - - - - - - - - - - -

健康 前期
“こころ”と“からだ”の健康学
セルフコンディショニング～自分らしい「キレイ」のために～

生産年齢層 平日 午前 4 45 19 42% 8 42% 0% 7% 47% 7% 7% 27% 7% 79% 21% 100% 0% - 0% 75% 0% - 25% 0% 0% 13% 6% 19% 25% 0% 0% 0% 0% 38%

健康 後期

“こころ”と“からだ”の健康学

～近年最高のコンディションへの近道

　運動とデータからのアプローチ～

全年齢 平日 午後 4 45 24 53% 21 88% 0% 0% 5% 0% 30% 40% 25% 82% 18% 85% 0% - 15% 86% 0% - 14% 0% 0% 8% 38% 20% 0% 0% 5% 0% 0% 30%

福祉 前期
まちだの福祉

　あなたの「できること」を誰かの安心に ～見つける編～
生産年齢層 平日 夜間 6 20 11 55% 4 36% 0% 38% 0% 38% 13% 13% 0% 71% 29% 80% 20% - 0% 60% 40% - 0% 0% 0% 0% 0% 8% 42% 0% 0% 0% 17% 33%

福祉 後期
まちだの福祉

　あなたの「できること」を誰かの安心に～行動編～
生産年齢層 平日 夜間 6 20 9 45% 5 56% 0% 17% 0% 17% 50% 0% 17% 57% 43% 100% 0% - 0% 100% 0% - 0% 0% 20% 0% 0% 30% 30% 0% 0% 0% 0% 20%

環境 前期
まちだの水とみどり入門

～大切な水とみどりを守るために～
全年齢 土日

午前

午後
6 20 10 50% 7 70% 0% 33% 0% 11% 11% 44% 0% 67% 33% 100% 0% - 0% 100% 0% - 0% 0% 0% 0% 0% 30% 70% 0% 0% 0% 0% 0%

環境 後期
まちだのまちとくらしのエコ入門

～地球にやさしい「くらし方」を探して～
全年齢 土日

午前

午後
6 20 13 65% 9 69% 0% 8% 0% 8% 17% 50% 17% 75% 25% 100% 0% - 0% 88% 0% - 13% 0% 0% 0% 0% 25% 38% 13% 0% 0% 0% 25%

0% 5% 5% 6% 24% 48% 13% 69% 31% 91% 2% - 6% 88% 7% - 6%

適切な講座回数

人数合計

※初回アンケート ※最終回アンケート

受講者の年代
センター講座等

への参加の有無
満足度

学習の成果を

今後活かせるか
適切な講座回数

人数合計

※初回アンケート ※最終回アンケート

受講者の年代
センター講座等

への参加の有無
満足度

学習の成果を

今後活かせるか

2024年度「過去1年間に」で、複数回答可。

「有」は、講座、イベント、学習相談、施設貸出、自習スペース利用の方を含む。

「無」は、ワクチン接種のみの方も含む。

2023年度は、「ある」と「ない」の２択。

※「5～6回」のように幅がある場合は、

中央の数字を採用するか、按分して計上。


